



**MINUTA DA ATA DE 27 DE ABRIL DE 2018**

**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA**

Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e dezoito, pelas vinte e uma horas, reuniu a Assembleia de Freguesia do Crato, na sede da mesma, em sessão pública ordinária, sob a presidência da sua excelentíssima Presidente, Cláudia Morgado, com a seguinte ordem de trabalhos: -----

**Ponto um** - Aprovação da ata da sessão anterior; -----

**Ponto dois** – Informação sobre a atividade da Junta de Freguesia; -----

**Ponto três** - Apreciação e votação, sob proposta da Junta de Freguesia dos documentos de Prestação de Contas referente ao ano financeiro de 2017; -----

**Ponto quatro** - Apreciação e votação, sob proposta da Junta de Freguesia da Primeira Revisão ao Orçamento da Receita/Despesa 2018, PPI/PPA e Compromissos 2018; -----

**Ponto cinco** - Apreciação sob proposta da Junta de Freguesia do Inventário dos Bens Direitos e Obrigações Patrimoniais e respetiva avaliação. -----

**Presenças:** -----

Estiveram presentes os senhores membros da Assembleia, Celestino Faustino, Nuno Mata, Cláudia Libânio, José Casimiro, Eduardo Felizardo e Paulo Morais. O senhor membro da Assembleia, Joaquim Pereira, não esteve presente tendo apresentado a respetiva justificação. Este membro foi substituído pelo senhor membro da Assembleia, João Mourato. A senhora membro da Assembleia, Ana

Costa, não esteve presente embora a mesma não tenha sido substituída por nenhum elemento. -----

Registou-se a presença de público. -----

**Período antes da ordem do dia:** -----

No período antes da ordem do dia, tomou a palavra a senhora presidente da Assembleia, Cláudia Morgado, para passar de imediato à leitura da resposta à moção sobre a Barragem de Pisão admitida e aprovada na Assembleia de Freguesia realizada a vinte e sete de dezembro de dois mil e dezassete, dada pela Assembleia da República. -----

De seguida a senhora presidente da Assembleia, passou à leitura de uma proposta de Moção intitulada “Empreendimento hidráulico de fins múltiplos do Pisão – Crato – Barragem do Pisão” apresentada pelo Executivo Municipal e colocou a sua admissão a votação. A moção referida foi admitida a discussão por unanimidade e aprovada igualmente por unanimidade de todos os presentes. -----

**Período da ordem do dia:** -----

**Ponto um** – Aprovação da ata da sessão anterior;-----

Tomou a palavra o senhor membro da Assembleia, Celestino Faustino tendo passado à leitura de um requerimento sobre a proposta de ata da sessão anterior. Anexa-se à minuta da presente ata e dela faz parte integrante (anexo um). -----

A ata foi aprovada por unanimidade dos presentes. -----

**Ponto dois** - Informação sobre a atividade da Junta de Freguesia; -----

Interveio o senhor membro da Assembleia, Celestino Faustino que passou à leitura de um requerimento onde solicita informações e esclarecimentos à senhora Presidente da Junta de Freguesia, sobre os procedimentos concursais no âmbito do programa de regularização extraordinária dos vínculos precários e também sobre o facto de a mesma deixar de ser opositora a este concurso e

entregou-o à senhora Presidente da Assembleia de Freguesia tendo solicitado a assinatura do mesmo pela própria em duplicado. Anexa-se à minuta da presente ata e dela faz parte integrante (anexo dois). -----

Interveio o senhor membro da Assembleia, Celestino Faustino, que passou à leitura de um documento onde solicita informações sobre a cedência de mesas e cadeiras em Vale do Peso. O procedimento de entrega do documento e o da solicitação da assinatura foi igual ao anteriormente referido. Anexa-se à minuta da presente ata e dela faz parte integrante (anexo três). -----

Interveio o senhor membro da Assembleia, Celestino Faustino, que passou à leitura de um documento onde solicita informações sobre cedências referentes à utilização do dumper e retroescavadora. O procedimento de entrega do documento e o da solicitação da assinatura foi igual ao anteriormente referido. Anexa-se à minuta da presente ata e dela faz parte integrante (anexo quatro). -

Interveio o senhor membro da Assembleia para acrescentar algumas considerações sobre editais, legalidade de exposição de bandeiras, um candeeiro que não funciona e documentos afixados sem assinatura. -----

De seguida o senhor membro da Assembleia entregou um Protesto sobre o facto de alguns membros da Junta de Freguesia promoverem vinganças sobre trabalhadores e não agirem, na qualidade de empregador público, de acordo com os termos definidos na lei. Anexa-se à minuta da presente ata e dela faz parte integrante (anexo cinco). -----

Interveio a senhora presidente da Junta de Freguesia, Ana Mereces, acrescentando que é da competência da Junta de Freguesia a administração e conservação de património e é nesse sentido que se tem atuado, explicando a cedência das mesas e cadeiras em Vale do Peso; referindo que relativamente aos procedimentos concursais no âmbito do programa de regularização extraordinária dos vínculos precários, o seu nome não consta da respetiva lista por decisão pessoal não devendo satisfações a ninguém sobre essa mesma decisão; referindo que existe um parecer da ANAFRE sobre a legalidade de exposição das bandeiras durante todos os dias; não aceita juízos de valor sobre o facto de se mencionarem favores políticos quando se referem às cedências sobre a utilização do dumper e retroescavadora e/ou se adotarem

medidas de discriminação sobre funcionários; a EDP já foi informada sobre a avaria do candeeiro referido mas que irá novamente efetuar um contacto no sentido de se tentar resolver de forma mais célere esse mesmo problema. -----

- Por fim acrescentou que irá responder a todos os requerimentos apresentados pelo senhor membro da Assembleia, Celestino Faustino, de acordo com a alínea d) do artigo 18.º da lei 75/2013, de doze de setembro. -----

**Ponto três** - Apreciação e votação, sob proposta da Junta de Freguesia dos documentos de Prestação de Contas referente ao ano financeiro de 2017; -----

Interveio o senhor membro da Assembleia, Celestino Faustino, que passou à leitura de um documento onde refere que os documentos de prestação de contas não estão elaborados nos termos da legislação em vigor, pelo que não devem ser apreciados e votados nesta sessão da Assembleia pelos membros presentes. Anexa-se à minuta da presente ata e dela faz parte integrante (anexo seis). -----

Passou-se à votação do documento tendo o mesmo sido aprovado pela maioria dos presentes, à exceção do senhor membro da Assembleia, Celestino Faustino, que se recusou a votar. -----

**Ponto quatro** - Apreciação e votação, sob proposta da Junta de Freguesia da Primeira Revisão ao Orçamento da Receita/Despesa 2018, PPI/PPA e Compromissos 2018; -----

Não se registaram intervenções dos membros da Assembleia e passou-se à votação do documento tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade. -----

**Ponto cinco** - Apreciação sob proposta da Junta de Freguesia do Inventário dos Bens Direitos e Obrigações Patrimoniais e respetiva avaliação. -----

Não se registaram intervenções neste ponto. -----

No período destinado ao público não se registaram intervenções. -----

De seguida passou-se à aprovação da ata sob minuta tendo a mesma sido aprovada por unanimidade. -----

Não havendo mais assuntos a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual de lavrou a presente minuta ata que será assinada pela presidente da Assembleia, Cláudia Morgado e pelos secretários que a lavraram, Nuno Mata e Paulo Morais.



Morgado  
N. Mata